



**WYROK NAKAZOWY
W IMIENIU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ**

Dnia 15 września 2025 r.

Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi-Północ w Warszawie - VIII Wydział Karny

w składzie:

Przewodniczący: Sędzia Piotr Nowak

po rozpoznaniu w postępowaniu nakazowym sprawy:

Roberta Sutkowskiego, ur. 21.12.1962 r. w Wysokiem Mazowieckim, syna Ryszarda i Jadwigi zd. Bartłomiejczuk, oskarżonego o to, że

1. w nieustalonym dniu 2014 r., w Radzyminie (powiat wołomiński), w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczne, dokumenty w postaci praw jazdy o numerach K562237585315 oraz DD12345678901234, wydanych przez władze Stanu Minnesota, wystawionych na dane Eugeniusza Konarskiego oraz, aby Eugeniusz Konarski użył jako autentycznych ww. dokumentów, swoim zachowaniem ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że uzyskał od Eugeniusza Konarskiego jego dane personalne oraz zdjęcie, a nadto pieniądze w kwocie nie mniejszej niż 2.500 złotych w zamian za podrobienie tego dokumentu, które to przekazał nieustalonej osobie, a następnie przekazał Eugeniuszowi Konarskiemu podrobiony dokument,
tj. o przestępstwo z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;
2. w okresie nie wcześniej niż od 1 stycznia 2017 r. i nie później niż 31 grudnia 2018 r., w bliżej nieustalonym miejscu w Warszawie, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy wydanego przez władze Stanu Minnesota numer J620745684896 na dane Roberta Jarka oraz, aby Robert Jarka użył jako autentycznego ww. dokumentu, swoim zachowaniem ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że uzyskał od Roberta Jarka jego dane personalne oraz zdjęcie, a nadto pieniądze w kwocie 1.500 złotych w zamian za podrobienie dokumentu, które to przekazał nieustalonej osobie, a następnie przekazał Robertowi Jarka podrobiony dokument,
tj. o przestępstwo z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;
3. w nieustalonym okresie, nie później niż do 21 lutego 2019 r., w bliżej nieustalonym miejscu w Warszawie, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy wydanego przez władze Stanu Minnesota numer P220744013944, wydanego na dane personalne Romana Paczkowskiego oraz, aby Roman Paczkowski użył jako autentycznego ww. dokumentu, swoim zachowaniem ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że uzyskał od Romana Paczkowskiego jego dane osobowe, a nadto pieniądze w kwocie 5.500 złotych w zamian za podrobienie dokumentu, które to przekazał

nieustalonej osobie, a następnie przekazał Romanowi Paczkowskiemu podrobiony dokument,

tj. o przestępstwo z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;

4. w nieustalonym okresie, nie później niż do 26 września 2020 r., w bliżej nieustalonym

miejscu w Warszawie, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy wydanego przez władze Stanu Minnesota numer J620071676027 na dane Arkadiusza Jarka oraz, aby Arkadiusz Jarka użył jako autentycznego ww. dokumentu, swoim zachowaniem ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że uzyskał od Arkadiusza Jarka jego dane personalne, które to przekazał nieustalanej osobie, a następnie przekazał Arkadiuszowi Jarka podrobiony dokument,

tj. o czyn z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;

5. w nieustalonym dniu 2020 r., w bliżej nieustalonym miejscu w Warszawie, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy wydanego przez władze Stanu Minnesota numer K252978014273 na dane Zenona Kuczyńskiego oraz, aby Zenon Kuczyński użył jako autentycznego ww. dokumentu, swoim zachowaniem ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że uzyskał od Zenona Kuczyńskiego jego dane personalne oraz zdjęcie, które to przekazał nieustalanej osobie, a następnie przekazał Zenonowi Kuczyńskiemu podrobiony dokument,

tj. o czyn z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;

6. w okresie od nieustalonego dnia, do dnia 25 marca 2021 r., w Skubiance (powiat legionowski), uzyskał, a następnie przechowywał podrobione dokumenty w postaci praw jazdy wydanych przez władze Stanu Minnesota:

- o numer A165135879146 na dane Dawid Abramek,
- o numer S322745000967 na dane Robert Sutkowski,
- o numer T 262298018797 na dane Marek Tokarski,

czyniąc przygotowania do użycia jako autentycznych ww. dokumentów,

tj. o czyn z art. 270 § 3 k.k.;

oskarżonego o to, że:

7. w nieustalonym dniu 2017 r., w Warszawie przy ul. Jagiellońskiej, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy o numerze R220511095577, wydanego przez władze Stanu Minnesota na dane Leszka Rosika oraz, aby Leszek Rosik użył jako autentycznego ww. dokumentu, ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że uzyskał od Leszka Rosika jego dane personalne oraz zdjęcie, a nadto pieniądze w kwocie 1.500 złotych w zamian za podrobienie tego dokumentu, które to następnie przekazał nieustalanej osobie, po czym przekazał Leszkowi Rosikowi podrobiony dokument,

tj. o czyn z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;

8. w nieustalonym dniu 2018 r., w nieustalonym miejscu, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy o numerze K512589730635, wydanego przez władze Stanu Minnesota na dane Mateusza Konopki oraz, aby Mateusz Konopka użył jako autentycznego ww. dokumentu, ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że uzyskał od Mateusza Konopki jego dane personalne oraz zdjęcie, a nadto pieniądze w kwocie 6.700 złotych w zamian za podrobienie tego dokumentu, które to następnie

przekazał nieustalonej osobie, po czym przekazał Mateuszowi Konopce podrobiony dokument,

tj. o czyn z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;

oskarżonego o to, że:

9. w okresie nie wcześniej niż 1 stycznia 2017 r. i nie później niż 31 grudnia 2018 r., w bliżej nieustalonym miejscu w Warszawie, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy wydanego przez władze stanu Minnesota o numerze J620745684896 na jego dane, ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że przekazał Robertowi Sutkowskiemu swoje dane personalne, a nadto pieniądze w kwocie 5.000 złotych w zamian za podrobienie tego dokumentu,

tj. o czyn z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;

oskarżonego o to, że:

10. w nieustalonym dniu 2018 r., w nieustalonym miejscu, w zamiarze aby inna, nieustalona osoba podrobiła w celu użycia za autentyczny, dokument w postaci prawa jazdy o numerze K512589730635, wydanego na jego dane przez władze Stanu Minnesota, ułatwił popełnienie tego czynu w ten sposób, że przekazał Patrykowi Witt swoje dane personalne oraz zdjęcie, a nadto pieniądze w kwocie 6.700 złotych w zamian za podrobienie tego dokumentu,

tj. o przestępstwo z art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k.;

oskarżonego o to, że:

11. w okresie od nieustalonego dnia, do dnia 19 sierpnia 2022 r., w Płońsku, uzyskał, a następnie przechowywał podrobione prawo jazdy wydane przez władze Stanu Minnesota o numerze S545975511660, zawierające jego dane osobowe oraz zdjęcie, czyniąc przygotowania do użycia jako autentycznego ww. dokumentu,

tj. o przestępstwo z art. 270 § 3 k.k.;

12. w dniu 19 czerwca 2023 r. w miejscowości Sobowo (powiat płocki) użył jako autentyczny podrobiony dokument w postaci prawa jazdy wydanego przez władze Stanu Minnesota o numerze S545975511660, zawierającego jego dane osobowe oraz zdjęcie, w ten sposób, że posłużył się nim podczas legitymowania przez funkcjonariuszy Policji w celu potwierdzenia posiadania uprawnień do kierowania pojazdami,

tj. o przestępstwo z art. 270 § 1 k.k.

przyjmując, że na podstawie zebranych dowodów okoliczności czynu i wina oskarżonego nie budzą wątpliwości na podstawie art. 500 § 1 i § 3 k.p.k.

orzeka:

przy zastosowaniu art. 4 § 1 k.k. na podstawie przepisów Kodeksu karnego w brzmieniu obowiązującym przed dniem 1.10.2023 r.

- I. oskarżonego Roberta Sutkowskiego:
- a) uznaje za winnego popełnienia czynów zarzucanych mu w pkt 1-5, i za każdy z tych czynów na podstawie art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. skazuje go, a na podstawie art. 19 § 1 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. za każdy z tych czynów wymierza mu karę jednego roku ograniczenia wolności z obowiązkiem wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w wymiarze 40 (czterdzieści) godzin w stosunku miesięcznym;
 - b) uznaje za winnego popełnienia czynu z pkt 6, i za to na podstawie art. 270 § 3 k.k. wymierza mu **karę grzywny w wymiarze 200 (dwieście) stawek dziennych, ustalać wysokość jednej stawki na kwotę 30 (trzydziestu) złotych;**
- II. na podstawie art. 85 § 1 i 2 k.k. w zw. z art. 86 § 1 i 2 k.k. wymierza oskarżonemu Robertowi Sutkowskiemu **karę łączną 2 (dwóch) lat ograniczenia wolności z obowiązkiem wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w wymiarze 40 (czterdzieści) godzin w stosunku miesięcznym;**
- III. na podstawie art. 43b k.k. orzeka podanie wyroku w zakresie Roberta Sutkowskiego do publicznej wiadomości poprzez opublikowanie jego treści na stronie internetowej Sądu Rejonowego dla Warszawy Pragi-Północ w Warszawie przez okres 6 (sześciu) miesięcy;
- IV. na podstawie art. 45 § 1 k.k. orzeka wobec oskarżonego Roberta Sutkowskiego przepadek korzyści majątkowej uzyskanej z czynów z pkt 1-3 w kwocie 9.500 zł (dziewięć tysięcy pięćset złotych);
- V. [REDAKTOWANE] uznaje za winnego popełnienia czynów zarzucanych mu w pkt 7-8, i za każdy z tych czynów na podstawie art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. skazuje go, a na podstawie art. 19 § 1 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. za każdy z tych czynów wymierza mu karę jednego roku ograniczenia wolności z obowiązkiem wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w wymiarze 40 (czterdzieści) godzin w stosunku miesięcznym;
- VI. na podstawie art. 85 § 1 i 2 k.k. w zw. z art. 86 § 1 i 2 k.k. wymierza oskarżonemu [REDAKTOWANE] **karę łączną jednego roku i 6 (sześciu) miesięcy ograniczenia wolności z obowiązkiem wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w wymiarze 40 (czterdzieści) godzin w stosunku miesięcznym;**
- VII. na podstawie art. 43b k.k. orzeka podanie wyroku w [REDAKTOWANE] do publicznej wiadomości poprzez opublikowanie jego treści na stronie internetowej Sądu Rejonowego dla Warszawy Pragi-Północ w Warszawie przez okres 6 (sześciu) miesięcy;
- VIII. na podstawie art. 45 § 1 k.k. orzeka wobec oskarżonego [REDAKTOWANE] przepadek korzyści majątkowej uzyskanej z czynów z pkt 7-8 w kwocie 8.200 zł (osiem tysięcy dwieście złotych);
- IX. [REDAKTOWANE] uznaje za winnego popełnienia czynu zarzucanego mu w pkt 9, i za to na podstawie art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. skazuje go, a na podstawie art. 19 § 1 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. wymierza mu **karę grzywny w wymiarze 150 (sto pięćdziesiąt) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 20 zł (dwadzieścia złotych);**

X. [REDACTED] uznaje za winnego popełnienia czynu zarzucanego mu w pkt 10, i za to na podstawie art. 18 § 3 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. skazuje go, a na podstawie art. 19 § 1 k.k. w zw. z art. 270 § 1 k.k. wymierza mu **karę grzywny w wymiarze 150 (sto pięćdziesiąt) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 20 zł (dwadzieścia złotych);**

[REDACTED]

a) uznaje za winnego popełnienia czynu zarzucanego mu w pkt 11, i za to na podstawie art. 270 § 3 k.k. skazuje go na karę grzywny w wymiarze 100 (sto) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 20 zł (dwadzieścia złotych);

b) uznaje za winnego popełnienia czynu zarzucanego mu w pkt 12, i za to na podstawie art. 270 § 1 k.k. skazuje go na karę grzywny w wymiarze 150 (sto pięćdziesiąt) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 20 zł (dwadzieścia złotych);

XII. na podstawie art. 85 k.k. w zw. z art. 86 § 1 k.k. wymierza oskarżonemu [REDACTED] **karę łączną grzywny w wymiarze 200 (dwieście) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 20 zł (dwadzieścia złotych);**

XIII. na podstawie art. 44 § 1 k.k. orzeka przepadek – poprzez pozostawienie w aktach sprawy – dowodów rzeczowych wskazanych w Wykazie Dowodów Rzeczowych pod poz. 1-8 na karcie 2195 akt sprawy;

XIV. na podstawie art. 624 § 1 k.p.k. zwalnia oskarżonych od ponoszenia kosztów sądowych, przejmując je na rachunek Skarbu Państwa.